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  Αρκούδα έκανε την εμφάνισή της στη Θεσσαλονίκη
Γε επιφυλακή βρίσκονται
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Αρκούδα έκανε την εμφάνισή της στη Θεσσαλονίκη

Γ
ε επιφυλακή βρίσκονται 
Δασαρχείο, Πολιτική 
Προστασία και περιβαλ
λοντικές οργανώσεις στη 
Θεσσαλονίκη μετά την εμφάνιση 
αρκούδας σε περιοχές του Χορτιά

τη, στο φράγμα Βασιλικών και στο 
φράγμα Τριαδίου. Σύμφωνα με τα 
μέχρι στιγμής στοιχεία, η αρκούδα 
έχει προελθεί από το βουνό του Χο- 
λομώντα στη Χαλκιδική.

Τις αναφορές των κατοίκων του 
Χορτιάτη για λεηλατημένα μελίσσια 
και για πιθανές πατημασιές αρκού
δας επιβεβαίωσε με έκτακτη ανακοί
νωσή του ο Δήμος Πυλαίας-Χορ
τιάτη, ο οποίος με κατεπείγουσα έγ
γραφη ανακοίνωσή του ενημέρωσε 
τις αρμόδιες υπηρεσίες, το Δασαρ
χείο Θεσσαλονίκης, την Ελληνική 
Αστυνομία και τον αντιπεριφερει-

άρχη Αγροτικής Ο ικο νομίας να βρί
σκονται στην περιοχή, να την επιτη
ρούν και να ενεργήσουν με κάθε 
τρόπο για τη στήριξη και την απομά
κρυνση του επικίνδυνου ζώου.

Παράλληλα, ο δήμος καλεί τους 
πολίτες να είναι πολύ προσεκτικοί 
κατά τις μετακινήσεις τους και σε 
περίπτωση που αντιληφθούν την 
παρουσία της αρκούδας, να ειδο
ποιήσουν την αστυνομία. Αντίστοι
χη έκκληση έχει κάνει και ο Δήμος 
Θέρμης προς τους κατοίκους του.

Από τη μεριά της, η Περιβαλλο
ντική Οργάνωση «Καλλιστώ» γνω
στοποίησε όχι ενημερώθηκε το 
πρωί της Τρίτης από μελισσοκόμο 
της περιοχής του Χορτιάτη για ζη
μιά στα μελίσσια του. Έπειτα από 
αυτοψία στο πεδίο, επιβεβαιώθηκε 
ότι η ζημιά έχει γίνει από αρκούδα.

καθώς βρέθηκαν ίχνη και γενετικό 
υλικό (τρίχες) το οποίο έχει σταλεί 
για ανάλυση DNA.

Με δεδομένο ότι έχει αναφερθεί 
παρουσία αρκούδας και στο φράγ
μα Βασιλικών (πριν από μία εβδο
μάδα) κα ι στο φράγμα Τρ ιαδ ίο υ και 
με δεδομένο ότι τα ίχνη του ζώου 
μοιάζουν πολύ με τα ίχνη αρκούδας 
που έχουν βρεθεί πρόσφατα στη 
Χαλκιδική, είναι πολύ πιθανόν να 
πρόκειται για το ίδιο άτομο. Αυτή η 
υπόθεση πρέπει να επιβεβαιωθεί ή 
να καιαρριφθεί από την ανάλυση 
DNA που θα γίνει στις τρίχες που 
έχει συλλέξει ο συνεργάτης τιις ορ
γάνωσης «Καλλίστώ».

Τι πρέπει να κάνουν οι πολίτες
Οι πολίτες, και ειδικά οι μελισσο- 

κόμοι και οι κιηνατρόφοι, καλού

νται να λάβουν συγκεκριμένα μέτρα 
για την απομάκρυνση της αρκού
δας από τις κατοικημένες περιοχές.

Οπως επισημαίνουν οι περιβαλ
λοντικές οργανώσεις και οι Αρχές, 
η αρκούδα δεν πρέπει να νιώσει 
πως απειλείται από τον άνθρωπο, 
ενώ η όρθια στάση της είναι συμπε
ριφορά ανίχνευσης ή και φόβου και 
όχι εκδήλωση επίθεσης.

Συνίστώνται επίσης η πρόκληση 
θορύβου (με κόρνες ή ντουντούκες 
γηπέδων με δυνατό και απότομο 
ήχο) ανά τακτά χρονικά διαστήμα
τα, η συχνή αποκομιδή απορριμμά
των, η χρήση κλειστών κάδων κα
θώς και ο καθαρισμός υπολειμμά
των από περσινή σοδειά που μπορεί 
να υπάρχουν σε γειτονικά χωράφια.
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